



## Значение праздника 8 июля «Всероссийский день семьи, любви и верности»

Такие общечеловеческие ценности, как семья, любовь, нежность и верность очень важны в нашей жизни. Может показаться, что в современном мире они утратили свое прежнее значение. Семья дает человеку любовь, поддержку, стабильность и радость. Она нужна для воспитания детей. К сожалению, в последние годы ценность семьи существенно упала в глазах молодого поколения.

По этой причине нам еще больше следует стремиться к идеалам, о которых напоминает нам этот праздник. Мы все должны брать пример с этих святых, семейная жизнь которых стала идеалом супружества, любви и верности.

Нужно отметить, что в честь этого семейного праздника была даже создана специальная медаль. Она была учреждена Федеральным оргкомитетом и вручается в этот день супругам, которые прожили в счастливом браке не менее 25 лет.

А символом праздника «Всероссийский день семьи, любви и верности» была выбрана ромашка. Этот цветок является символом нежности и верности.

МБДОУ ДС №4

Гр №6 «Умка»

г Сасово 2015г



**«Что Бог сочетал, того человек да не разлучает»  
(Мф. 19,6)**

## **8 июля в народном календаре**

День преподобных супругов Петра и Февронии

Как было отмечено выше, святых супругов в народе почитали как хранителей теплого семейного очага и искренней супружеской любви. Согласно одной из легенд, однажды муромский князь Петр подхватил неизвестную болезнь, от которой его не мог излечить ни один врачеватель. Вскоре к нему пришел вещий сон, где он увидел крестьянку по имени Феврония. Она звала его и обещала помочь ему преодолеть хворь. Петр тут же велел разыскать крестьянскую особу.

Когда девушку разыскали и привели к будущему князю, она поставила условие, что будет лечить Петра, если тот женится на ней. Дескать, неприлично молодой девушке проживать у мужчины без заключения брака. Петр дал клятву о женитьбе, но после того, как крестьянка помогла ему преодолеть болезнь. Он нарушил ее, отослав Февронию. Спустя некоторое время, заболевание Петра вспыхнуло с новой силой, и он снова велел привести Февронию. Обиженная девушка поставила ультиматум, и Петр исполнил обещанное, о чем никогда более не жалел.

Вскоре Петр унаследовал княжение, однако его окружение было недовольно тем, что он взял в жены простолюдину, бояре не желали подчиняться крестьянке и поставили князя перед выбором: либо Петр отказывается от Февронии, либо он вместе с ней покидает город. Супруги решились на отчаянный шаг - покинуть Муром. В связи с этим в городе нарастало недовольство: жители требовали вернуть пару на княжение. Народ добился своего, и супруги, вернувшись, прожили вместе долго и счастливо. По преданию, в старости они приняли монашеский постриг, и дали совместное обещание умереть в один день. Слово предчувствуя приближающуюся смерть, пара завещала похоронить их вместе, однако, согласно монашеским канонам, этого нельзя было допускать. В итоге их похоронили раздельно. В 1541 году церковь канонизировала святых, а также объединила их мощи.

В этот день на Руси с супружеством было связано множество примет. Например, одна из них гласила: если купец сегодня отработает целый день в лавке вместе с женой - в их семье будет постоянный достаток. Существовало также поверье о том, что с этого дня "подводные красавицы" русалки начинали водить хороводы, поэтому купаться на Петра и Февронию не рекомендовалось, чтобы речные девы не утащили под воду.

**В XVI веке Церковь причислила Петра и Февронию к лику святых.**

Говорят, что мощи святых приносят исцеление тем, кто к ним припадает. Говорят, что Пётр и Феврония помогают найти молодым людям свою любовь и сберечь её в браке.

Более подробно о святых можно узнать, прочитав считающуюся жемчужиной древнерусской литературы **«Повесть о Петре и Февронии Муромских»** написанную в XVI веке на основе преданий по распоряжению митрополита Макария писателем и публицистом Ермолаем Еразмом к московскому церковному собору 1547

















































































